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B falu háztartása
A Zemplén számára irta: Perlaki 

György országgyűlési képviselő.

Akik a falu fejlődését szi­
vükön viselik, örömmel fogad­
ták a pénzügyminiszternek azt 
a bejelentését, hogy a talu 
háztartásának rendbehozására 
vonatkozólag törvényjavasla­
tot fog beterjesztem. Ez a 
törvényjavaslat gondoskodnék 
arról, hogy a falu háztartásá­
nak egyensúlya az adófizető 
alanyok újabb megterhelése 
nélkül biztosittassék és arról 
is, hogy a falvak fokozatos 
fejlődésével járó költségek fe­
dezetet nyerjenek.

Ezen a téren valóban ren­
det kell már teremteni. A 
mai állapot fenntartása teljes 
lehetetlenség. A falvakra mind 
több és több társadalmi és 
szociális kérdés megoldása 
hárul, anélkül azonban, hogy 
az e kérdések megoldásával 
járó költségek fedezetéről gon­
doskodnának. A különböző 
hatóságok egymás terveit nem 
ismerve, egymástól függetle­
nül adják ki rendelkezéseiket, 
amelyeknek megvalósítása a 
községek vezetőit megoldha­
tatlan problémák elé állítják. 
Rendszert kell az egészbe be­
levinni, egységesíteni kell a 
falu fejlesztését, egységes ter­
vek alapján kell ezt a fontos 
problémát megoldani. A föld- 
mivelési minisztériumnak tud­
nia kell azt, hogy mi a terve
a kultuszminisztériumnak, a 
belügyminisztériumnak, ^ vár­
megyének és más hatóságok­
nak ; e közös tervek ismerete 
alapján, évekre terjedő, rend­
szeres program szerint kell 
azután a szükséges reformo­
kat végrehajtani. Ne fordul­
jon elő az, hogy egyidőben 
kívánják a községtől iskola, 
óvoda, járda-épitést, továbbá 
telefontelszerelést és elektro­
mos világitásbevezetést. Ilyen 
megterhelést egyetlen község
sem bir el. ,

A haladásnak feltétlen híve 
vagyok. Pótolni kell mindazt, 
amit a régi időkben elmu­

lasztottak. A falu népét ki 
kell emelni elhagyatottságá- 
ból. A falu népének is ren­
delkezésére kell bocsátanunk 
azokat az eszközöket, ame­
lyek boldogulását elősegítik, 
kulturnivóját emelik. Azonban 
a haladásnak lépésről-lépésre 
kell történnie és mindég fi­
gyelemmel kell lennünk az 
adózó alanyok teherviselési 
képességére. Tehát bizonyos 
mértékben korlátozni kell az 
alkotni vágyók féktelen am­
bícióját.

A szóbanforgő törvényja­
vaslatnak gondoskodnia kell 
a községi terhek egyenlete­
sebb megosztásáról is. Lehe­
tetlen állapot az, hogy a kis- 
egzisztenciák aránylag na­
gyobb terhet viseljenek, mint 
a nagyobbak és tehetősebbek.
Ki kell küszöbölni mindazo­
kat a terheket, amelyek zak­
latással és különböző köte­
lező bejelentésekkel vannak 
egybekapcsolva. A falusi 
gazda ugyanis részint nagy 
elfoglaltsága, részint pedig az 
Írástól való idegenkedése miatt 
gyakran elmulasztja ezeknek 
a kötelező bejelentéseknek 
határidejét, vagy pedig nem 
ismerve a bejelentésre vonat­
kozó részletes rendelkezése­
ket, akaratlanul olyan hibákat 
követ el a bejelentés körül, 
amelyekkel a fináncnak alkal­
mat ad arra, hogy őt bünte­
téssel sújthassa. Ilyen jöve­
delmi forrása a községi ház­
tartásnak ma a borfogyasztási 
adó. Igen gyakran előfordul, 
hogy gazdákat megbüntetnek 
azért, mert az, úgynevezett 
csigerbort nem jelentették be 
s a büntetések összege egyes 
helyeken 4 - 500 pengőig ter­
jed. Ilyen horribilis büntetések 
egy kisembernek teljes tönk-
rejutását jelentik. Azonkívül a 
borfogyasztási adó egyenlőt­
len teherrel is sújtja az egyes 
aeófizetőket, mert a megálla­
pítás nagysága nem a teher 
viselő képességtől függ, ha­
nem a termelt bor mennyi­
ségétől úgy, hogy egy kis­
ember, akinek szőlője van, 
nagyobb összeggel járul a köz 
ség fenntartásához, mint az 
a nagybirtokos, aki borter­
meléssel nem foglalkozik.

A demokratikus adófizetési 
rendszernek alapja pedig az 
arányosság, azaz a tehervi­
selő képesség fokozott mér­
tékben való mérlegelése és 
minden zaklatás kiküszöbö­
lése. Amely rendszer ennek 
a két alapfeltételnek nem fe

lel meg, az nem tartható fenn.
Ez a gondolat vezetett 

akkor is, amikor az állam- 
költségvetés képviselőházi vi­
tájában a községi háztartások­
nak s általában véve az elavult 
községi törvényeknek revizi 
óját sürgettem.a két alapfeltételnek nem te- i ojat sürgettem.

................................... .............................. .............................................................. *****

- ■ mm r iMLosonczi magyarok kálváriája
Most érkezett meg hozzánk a 

Magyar Nemzeti Munkáspárt 
Losonczon megjelenő bátor és 
szókimondó hivatalos lapja, a 
Magyar Munkás, mely beszámol 
arról a sorozatos házkutatásokról 
és letartóztatásokról, melyek a 
Magyar Nemzeti Munkáspárt agi­
lis politikai életének megfojtását 
célozzák.

— Nehéz időket élünk — írja 
laptársunk. Nagyon nehéz időket. 
Alig hangzott el az ítélet a besz­
tercebányai törvényszék tárgyaló 
termében, ahol a párt két agilis tag­
ját Rothermere üdvözlése miatt el­
ítélték, máris újabb hatósági ül­
dözésről kell beszámolnunk. A
hatalom ugylátszik elérkezettnek 
látta a pillanatot, hogy teljes erő­
vel rácsapjon pártunk vezető tag- 
jaira, hogy azok bebörtönözésével 
a pártra is halálos csapást mérjen. 
Junius 123-án, szombaton délután 
3 órakor a losonczi államrendőr­
ség összes detektivjei két cso­
portra oszolva rajtaütésszerűen, 
egyszerre tartottak házkutatást dr. 
Tomesz András elnök Sükei uccai 
lakásán és Varecha József Madách 
ucca 6. számú lakásán. A ház­
kutatást végző detektívek vizs­
gálóbírói végzés felmutatása nélkül 
fogtak hozzá a kutatáshoz, mely 
egy félóráig tartott és teljesen 
eredmény nélkül végződött.

— A házkutatás befejezése 
után a párt elnökét a rendőrségre 
vitték, ahol előzetes letartóztatásba 
helyezték. Varecha főtitkárnál tar­
tott házkutatás után a detektívek 
a párt központi irodájába mentek, 
hol a házkutatás — vizsgálóbírói 
végzés felmutatása nélkül — tel­
jes másfél óráig tartott. A detek­
tívek minden zugot átkutattak, 
minden lapot átforgattak, minden 
írott és nyomtatott betűt átol­
vastak. Alighogy eltávoztak a 
központi irodában kutatást végző 
detektívek, máris mozgósították 
az egész detektív csoportot, hogy

j Varecha főtitkárt a rendőrségre 
előállítsák.

— Varechával a rendőrségen 
jegyzőkönyvet vétettek fel és 
szombaton este azután szabadon 
bocsátották Ellenben dr. Tomesz 
elnök még mindig letartóztatás­
ban van. Mauks Sándor szerkesz­
tőt junius 25-én délután a ren­
dőrségre idézték és a dr. Tómesz- 
féle ügyben kihallgatták. Minthogy 
vallomása a feltevésekkel meg 
nem "'egyezett, azonnal letartóztat­
ták és csak 26-an bocsátották 
szabadon, amikor a vizsgálat be­
igazolta, hogy a szerkesztő val­
lomása minden tekintetben igaz. 
Ugyanakkor azonban letartóztat­
ták Kristóf Sándort, a párt orszá­
gos igazgatóját. A letartóztatások 
egész Losonczon nagy feltűnést 
keltettek és azt pártállásra való 
különbség nélkül mindenki elitéli.

— Hétfőn délután Tomasek 
rendőrtisztviselő és Huszár állam­
rendőrségi detektív újból házku­
tatást tartottak a letartóztatásban 
lévő dr. Tomesz lakásán, ahol 
mindent felforgattak és 9 darab 
levelet magukkal Vittek.

— Ha a cseh kormány ilyen 
üldözésekkel akarja bevezetni a 
köztársaság jubiláns ünnepségét, 
akkor a konszolidáció megün­
neplésére sohasem fog sor kerülni* 
A kormány vegye tudomásul, 
hogy a magyar munkásságot sem­
miféle üldözéssel vagy erőszakkal 
megfélemlíteni nem lehet.

_ A magyar munkást lehet
éheztetni, lehet börtönbe zárni, 
lehet még a hátából is szíjat ha­
sítani, de arra kényszeríteni, 
hogy’fejet hajtson, nem lehet. 
Mi rendületlenül, minden meg­
félemlítés nélkül küzdünk a szlo- 
venszkói és ruszinszkói magyar 
munkásság érdekeiért, küzdünk a 
magyar kisebbség jogaiért, küzdünk 
Szlovenszkó autonómiájáért és 
végül küzdünk a prágai centra 
lizmus ellen.
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B hétfői vásár
Nagy forgalom — A felhajtott 
állatok 501 0*a cserélt gazdát. - 

Miért magasak a húsárak ?
A vidék megszállása óta az első 

forgalmas vásár hétfőn zajlott le 
városunkban. De nehogy félreért- 
tessünk, sietünk megállapítani, 
hogy a hétfői vásár is messze 
mögötte maradt a békeévek ha­
talmas arányú vásárainak és csak 
megcsonkitottságunk óta megtartott 
vásárokhoz viszonyítva lehet a 
forgalom erőteljes növekedését 
megállapítani.

Maga az állatfelhajtás nem mu­
tatott emelkedést, mert kb. ezer 
állatot felhajtottak már máskor is.
A forgalom azonban már erős 
emelkedést mutatott. Fiz éve a 
vásárok állandó csökkenést mutat­
tak forgalom tekintetében. Az ál­
latforgalom egy-egy vásáron 240- 
380 között váltakozott. A hétfői 
vásáron azonban 478 állat cseréd 
gazdát, ami azt jelenti, hogy a 
felhajtott állatállomány kb. 50% a 
cserélt gazdát.

Azonban amennyire örvendetes 
a hétfői vásár eredménye a vásár 
forgalmát illetőleg, olyan szomorú 
egy másik tapasztalat, amely újabb 
bizonyságát uyujtotta az itteni 
húsárak indokolatlan magasságá­
nak.

Eddig ugyanis a mészárosok a 
húsárak magas voltát leginkább 
azzal indokolták, hogy a városnak 
nincs megfelelő vidéke és igy 
messze távolból kell a vágásra 
kerülő állatállományt beszerezni, 
ami erősen növeli a költségeket. 
Ezzel szemben például a miskolci 
mészárosok a közeli környéken 
szerzik be állataikat és mert igy 
kisebb költséggel dolgoznak, ol­
csóbban adhatják a húst.

A hétfői vásáron azonban azt 
tapasztalhattuk, hogy messzibb 
vidékek mészárosai is eljöttek, 
hogy marhát vásároljanak az új­
helyi vásáron. Itt voltak a mis­
kolci mészárosok is, akik 21 drb. 
marhát vásároltak és szállítottak 
el levágás céljából.

Nem állhat meg tehát a hely­
beli mészárosok eddigi érvelése, 
mert ők sem szerzik be távolabbi 
vidékről a levágásra kerülő álla­
tokat, mint a miskolciak. Fel kell 
vetnünk tehát újból a kérdést, hogy 
miért drágább Ujhelyben a hus> 
mint máshol és mikor látják be 
már végre mészárosaink, hogy nem­
csak a közönség érdeke a húsárak 
csökkentése, hanem az övék is?

Mert ha még soká ily magas 
áron fogják a húst mérni, bekö 
vetkezhetik majd, hogy nem lesz 
kinek húst mérni. És ez azt 
hisszük — sokkal kellemetlenebb 
lesz a mészárosokra, mint a kö­
zönségre.

Legszebben ,esL.«
ize. Rahoeszkj Sindomé kelmefestő

Bercsényi ucca 5. szám

— A tiszavidéki ev. egy­
házmegye julius 5-én tartja évi 
közgyűlését Nyíregyházán df. 
Dómján Elek töesperes és Haendel 
Vilmos egyetemi tanár, egyház­
megye felügyelő elnöklete alatt.

— Életfogytig választják 
a közigazgatási tisztviselő­
ket. A közigazgatási reform tör­
vénytervezetének egyik legfonto­
sabb intézkedése, hogy jövőben 
a közigazgatási tisztviselőket, az 
alispánok és a polgármesterek 
kivételével, életfogytig választják.
A közigazgatási gyakornokokat 
pedig mint eddig nem a főispán, 
hanem a belügyminiszter nevezi ki.

— A sárospataki teológia 
uj tanára. A sárospataki fő­
iskola igazgató-tanácsa az ószö­
vetségi teológiai tanszékre Zsíros 
József ondi ref. lelkészt válasz­
totta meg.

— Krdőbénye ajándéka 
a miskolci muzeumnak.
Miskolci lapokban olvassuk, hogy 
Erdőbénye község határában a 
múlt hetekben két teljesen ép, 
szépmüvü, a bronzkorból szár­
mazó bronzkardot találtak. Az ér­
tékes leletet Budapestre, a Nem­
zeti Múzeumba szállították és ott 
azzal a feltétellel adtak át, hogy 
a muzeum a két kard közül az 
egyiket a miskolci múzeumnak 
köteles átadni, ami meg is tör­
tént. Nagyon meglepő a zemplé* 
niekre ez a híradás, mert bizon- 
nyára az erdőbényeiek előtt sem 
ismeretlen az az akció, mely 
főispánunk kezdeményezésére in­
dult meg s teljes erővel folya­
matban van a Zemplénvármegyei 
Muzeum megszervezésére. Fel­
tűnő, hogy erre az erdőbényeiek 
nem gondoltak, holott községük 
mégis csak közelébb esik Zemp­
lénhez mint Miskolchoz.

— Benes, a >sehniUling.« 
Igen találó hasonlatot alkalmazott 
dr. Szilllő Géza felvidéki keresz­
tényszocialista pártelnök Benes 
cseh külügyminiszterre a szlo- 
venszkói ellenzéki pártok külügyi 
bizottságának a cseh parlament 
palotájában tartott ülésén. Benes 
külügyminiszter olyan *— állapí­
totta meg dr. Szilllő — mint a 
levesben a schnittling: minden 
levesben benne van, de nem lé- 
nyeges része a levesnek.

— Fntballmérkőaé*. A 
SAC vasárnap délután fél 6 órai 
kezdettel a dohánygyári sport­
pályán barátságos futballmérkő­
zést rendez a beregszászi Union 
Sport Klub első csapatával.

— Megnyílt a sárospataki 
{strandfürdő, melynek ez évi 
uj vezetősége semmi áldozattól 
sem riadva vissza, igyekszik minél 
kellemesebbé tenni a sárospataki 
strandéletet. Vastag homokréteg­
gel boritotía a Bodrog partját, uj 
kabinokat épített, meleg büffét 
állított fel, hogy a fürdőzök teljes
kényelmet találjanak. Sátoraljaúj­

helyből délutánonként 5 vonat áll 
az átrándulók rendelkezésére, 
ugyanígy visszafelé is, mind a 
megfelelő időkben. Nagyon mér­
sékelt áron egész csónakpark áll 
az evezni akarók rendelkezésére 
s most már igazán csak a jó idő 
hiányzik, hogy Ujhely és Patak 
közönsége minél gyakrabban hó­
dolhasson kedvelt nyári szórako 
zásának.
_ Kablóvezér felvidéki

birö. A beregmegyei Oroszku- 
csava községnek egyik legnépsze­
rűbb polgára volt a csehek előtt 
Feldmann Pinkász, aki az állam­
fordulat után a legaulikusabb be­
súgója lett a cseheknek s ebbeli 
érdemeiért meg is választották 
községi birónak Most kisült, hogy 
a kiváló spicli egy szervezett rab­
lóbanda vezére, aki nemcsak ra­
bolt és gyilkolt, hanem zsarolt, 
váltókat, hamisított és gyújtoga­
tott. A csehek nem is tudtak már 
mást tenni, minthogy érdemes 
kreatúrájukat letartóztatták.
_ A Magyar Köztisztvi

selök Fogyasztási-, Terme 
16- és Értékesítő Szövetke­
zete sátoraljaújhelyi fiókja ezúton 
is tisztelettel értesíti mélyen tisz­
telt vásárló közönségét, hogy textil 
expoziturája folyó hó 7., 8. és 
9. napjain Fő ucca 3. szám alatti 
fiókjában fog tartózkodni, mely 
alkalommal mindenki vételkény­
szer nélkül megtekintheti legújabb 
gyönyörű mintagyüjteményünket- 

— Baleset a strandon. 
Hétfő délután a bereckii strandon 
Batta Béla cipész segéd távolba 
ugrott társaival és ugrás közben 
bokacsontját törte. Beszállították 
az Erzsébet közkórházba.

— JBössönet nyilvánít ás.
A kegyesrendi reálgimnáziumnak 
julius 1-én elsöizben mozgótáborba 
indult cserkészcsapata hálás szív­
vel mond köszönetét városunk 
gyógyszerkereskedőinek, akik gaz­
dag adományaikkal a csapat men­
tőtáskájának felszerelését lehetővé 
tették. A legnagyobb köszönettel 
közöljük a nagylelkű adakozók 
neveit: Kádár Gyula, Hrabéczy 
Kálmán, Éhlert Gyula Galambos 
Béla, Polgár Jenő, Kardos Zsig- 
mond és özv. Czellár Jánosné. - 
A mozgótábor rajnak élelmiszer­
szükségleteit jószivü adományaik­
kal megoldani igyekeztek városunk 
fűszer, hentes és csemege keres­
kedői. Ezáltal a csapatnak hálát 
érdemlő támogatására voltak s 
midőn nem késünk ezt mindnyá­
juk számára őszinte szívvel tol­
mácsolni, úgy véljük külön ki kell 
emelnünk, nemcsak adományaik 
bőségéért, de szives jóindulatuk­
ért is Behyna, Deutsch, Domokos 
és Vilkovszky kereskedőket és a 
Hangya szövetkezet helyi fiókját.

— Eeeméuyteleli a bor­
piac. Gazdasági Híradó jelenti: 
A borpiac forgalma majdnem 
semmi, az alkohol fogyasztásban 
áttvette a vezető szerepet a sör. A vendéglősök nagyon panasz­
kodnak a fogyasztás csökkenése

_ fz én titkom!
elida
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miatt. Az árak éppen a stagnacio 
következtében aránytalanul alacso­
nyak és kommerce áruért 40-60 
fillért fizetnek literenként. A szőlők­
ben a peronoszpora pusztítása az 
idén kisebb arányú, mig az 
ilonca annyira elszaporodott, hogy 
a védekezés ellene fokozott gon 
dot ad a szőlősgazdáknak. Szak­
körök becslése szerint az idei 
fagykárok 10—15%-nál nagyobbra 
nem tehetők.; A kivitel teljesen 
stagnál megfelelő kínálat hiányá­
ban.

— Ösztöndíj a hadirok­
kantait gyermekeinek és 
a hadifirvAknák. A Népjóléti 
miniszter a hadirokkantak gyer­
mekei és a hadiárvák részére az. 
1928/1929. tanévre ösztöndíjat 
engedélyezett, amelynek feltételei 
a városháza 2. számú hivatalos 
helyiségében a városi főjegyzőnél 
megtekinthetők.

— iliiizadáM Tlizabeceen.
Egyes cseh kormánylapok a na­
pokban arról adtak hirt, hogy a 
szinmagyar lakosságú Tiszabecs 
községben a lakosság fellázadt és 
a csendőrség fegyveresen fojtotta 
el a lázadást. A lapok beállítása 
azonban nem felel meg a valóság­
nak. A „lázadás* előzménye az 
volt, hogy Ruszin csendőrőrmestei 
kerékpáron hajtott a járdán és el­
ütött egy malacot. Az elgázolt 
malac tulajdonosa erélyes szavak­
kal fakadt ki a csendőrőrmester 
ellen, aki erre nekitámadt és tett- 
leg inzultálta. A gazda leányának 
udvarlója éppen ott tartózkodott, 
rátámadt a verekedő csendőrre és 
alaposan helybenhagyta. A csen­
dőrök, akik ital mellett születés­
napot ünnepeltek, kivonultak, hogy 
megtorolják a társukat ért sérelmet 
és az uccán, valamint a gazda 
házában több embert megvertek. 
A verekedésnek azonban halottja, 
vagy Komoly sebesültje nincsen. 
Ruszin csendőrőrmestert, a vere­
kedés kezdeményezőjét, felfüggesz­
tették állásától.

— A cséplőgépek forgalmi 
ailó alapja. A cséplőgéptulaj­
donosok a pénzügyminiszteri ren­
delet érteimében a jövőben for-

_____ _
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gaimi adójukat kizárólag a gép­
kereset alapján fogják fizetni, 
vagyis aszerint, hogy a cséplőgép­
tulajdonos milyen részért vállalta 
a cséplést. Ennek folytán a csép­
lőgéptulajdonosok a cséplés meg­
kezdése előtt mázsa-könyvükben 
(ha forgalmi adó könyvet vezetnek, 
akkor abban is) a csépeltető gazda 
neve mellett kötelesek azt is fel­
tüntetni, hogy hány százalékért 
vállalták a cséplést. A bevezetés 
helyességét a- csépeltető gazda 
aláírásával is tartozik igazolni. A 
fentiekre való tekintettel a for­
galmi adóalap kiszámításánál a 
cséplőmunkálatoknál alkalmazott 
munkások részére kifizetett járan­
dóság figyelembe nem vétetik.

— Az Uj triók 5000 pen­
gő* regénypályőzata. Az Uj 
Idők szerkesztősége pályázatot hir­
det irodalmi értékű, érdekes me- 
seszövésü, eredeti regényre. Csak 
olyan nyomtatásban meg nem 
jelent regények jöhetnek tekintetbe 
a pályázatnál, amelyek méltó mó­
don illeszthetők az Uj Idők ke­
reteibe. A regény terjedelme 12— 
20 iv lehet. A pályamunkák be­
küldésének határideje 1928. de­
cember 15. Az eredményt az Uj 
Idők 1929. március havában közli.
A birálóbizottság elnöke Herczeg 
Ferenc. Tagjai: Cathó Kálmán, 
Fodor Gyula, Lyka Károly, Burá­
nyi Miklós és Wolfner József, az 
Uj Idők kiadója. A birálóbizottság 
ítélete szerint a legjobb irodalmi 
értékű regény pályadij 25U0 pengő. 
A második legjobb regényé 1500 
P, a harmadikká 1000 P. E dijak 
kifizetése ellenében az Uj Idők­
ben való közlés és könyvalakban 
való első kiadás joga (egyszeri 
nyomtatásban 5500 példányig) a 
kiadóvállalaté. A második kiadás 
joga is, a szerzővel való megálla 
podás szerint, feltétlenül a kiadó- 
vállalatot illeti. A Singer és Wolí- 

irodalmi intézet rt. esetleg

— Emésztési gyengeség,
vérszegénység, lesoványodás, sá­
padtság, mirigybetegségek, bőrki­
ütések, kelések, furunkulusok ese­
teinél a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz szabályozza a be­
lek annyira fontos működését. Az 
orvosi tudomány számos vezér- 
férfia meggyőződött arról, hogy a 
valódi Ferenc József viz ha­
tása mindég kitünően beválik. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

— Az Én Újságom 6—10 
éves gyermekek képes irodalmi 
lapja, szerkeszti: Gál Mózes. 
Szebbnél-szebb regények, mesék, 
versek, rengeteg játék, tréfa, pá­
lyázat, rejtvények és a szerkesztői 
üzenetek tarkítják a lapot. A Ma­
gyar Lányok előlizetési ára ne­
gyedévre 2 pengő. Az előfizetők 
1.20 pengő kedvezményes áron 
szerezhetik meg Az Én Újságom 
Könyvei cimü regénysorozatot. 
Együttes előfizetési ára negyed­
évre 3.20 pengő. Mutatványszámot 
kívánatra ingyen küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VI. Andrássy 
ut 16.

ereje
a bS ,er"‘í$\!

be;iaKarit<ásnál

levelek írójának az ezerbaju élet 
; Porzsolt Kálmán előadó estélye a^u^ijs problémáiba elmerülő

Gulyás Menyhért társulata a hét páratlan előadó művészetében, 
végével befejezi a színházi szezont, I o^onit rpndkivül érdekesn 
amely ha az anyagiakban ktizkö- 
déses is volt, művészi téren an­
nál eredményesebb és elismerésre 
méltóbb.

Az utolsó hét kimagasló ese

Porzsolt rendkívül érdekesnek 
Ígérkező előadása három irányban 
ágazik el Az első részben társa­
dalmi problémákat fog föltárni, 
a másodikban a színpad világá­
val s irodalmi intimitásokkal fogjaAz UtOlSO nei Kimagaaiw vai 5 nuuauin ..........--------

ménye lesz, az Országos Porzsolt- lekötni érdeklődésünket, mig a 
jubileum-bizottság rendezésében, harmadik-részben rögtönzött vála- 
Porzsolt Kálmánnak, a Pesti Hir- szokat ad a közönség köréből 
lap főmunkatársának, Tóth Béla föltett bármiféle társadalmi, csa- 
nagyszerü hagyatékának, az Esti- ládi és érzelmi tárgykörű kérdé- 
levelek országosan ismert Zsolt- sekre. Kérdését a közönség, akár 
iának előadó estélye. névtelen levélben is, a jegyárusító

Porzsolt Kálmán ezidén érke- | jroda, Vagy az előadás kezdetéig 
i __»i,v,on irodalmi n ionvc/píiölf iitián az illusztris

nerliv. “ ..........
megvásárolja és kiadja a pá ya- 
dijat nem nyert, de közlésre al­
kalmas irodalmi értékű müveket 
is. A pályamüveket gépírásos má­
solatban, jeligés levél kíséretében 
és annak feltüntetésével, hogy a 
regény résztvesz az Uj Idők pá­
lyázatán, kell az Uj Idők szerkesz­
tőségének címére. (Budapest, VI., 
Andássy-ut 16.) beküldeni. A pa­
pirosnak csak egyik oldalára sza­
bad Írni és a birálóbizottság arra 
is kéri a pályázókat a bírálóbi­
zottság csak abban az esetben 
fogja kiadni, ha azokra érdemes
müvek kerülnek eléje.
- Magyar Uáuyok fiatal 

leányok képes irodalmi lapia szer­
keszti- Tutsek Anna. Szebbnél
szebb regények, elbeszélések, ter­
sek, társadalmi és ismeretterjesztő 
cikkeken kívül a szerkeszt^ ““ 
„etek tarkítják a lapot A Magyar

ar"ts as.-«pengő P kedvezményes aron sze 
fezhetik meg a Szászorszép K6ny-

s sasra™«i
sAjrttTSír1
Budapest VI. Andrássy-ut 16.

zett el sikerekben gazdag irodalmi 
munkásságának ötvenedik évfor­
dulójához s ez alkalomból Uj- 
helybe is ellátogat, hogy még 
közvetlenebbé tegye azt a kap­
csolatot, mely gazdag tapasztalad 
Írói munkássága révén a közön­
ség és közötte eddig is annyira
bensőséges volt.

A pénteki színházi estén az 
illusztris iró zsenijében gyönyör­
ködhet Ujhely közönsége ; az Esti-

M E G HIV Ő.
atrarssswss ,

cséptőszekrény működését
f hó 8-án egész napon át a vásártéren bemutatom,
melyre az érdeklődő nagyérdemű közönsége, tisztelettel meghwo^

Timkó István
gép- és öntő-műhely tulajdonos^

a, ideáll* araló cipó.
Jó

Csütörtökön az utolsó hét má­
sik slágereként helyi műkedvelők­
kel műsoros délutánt rendez a 
társulat, mikor is közönség ked­
vencei maguk választotta számok­
ban lépnek a közönség elé. A 
műsort egy egész sereg újhelyi 
bájos leány galériája fogja színe­
sebbé és vonzóbbá tenni.

Színházi iroda hírei:
Szerdán és csütörtökön Szirmay- 

Martos ragyogó sikerű operett- 
újdonságának, az Éva grófnőnek 
lesz a bemutatója A hét utolsó 
operett előadása keretében búcsú­
zik szerdán Lilich karnagy és a 
katonazenekar. — Csütörtökön a 
közkedvelt Koronkay Rózsi bú­
csúja fog bizonyára telt házat
vonzani. ,,, „ .

Csütörtökön délután 4V* órakor 
Nagy Műsoros Délután lesz, me­
lyen a helybeli úri családok szá- 
mos tagja lép fel és pedig: 
Zwolenszky Marianna és Zsófia, 
Kail Edith és Martba, Nyeviczkey 
Ibolya, Anna és Erzsébet, Orbán 
Ica és Olga, Ábrahám Vally, 
Szent-Györgyi Judith, bzent- 
pvörevi Sári és Kató, Takács 
\ca, Szabó Vilma, Szegő Mártija, 
Fried Böske, Vázsonyi Git a, 
Meczner Zita, Iván és Gyula, 
Nagy Erzsi, Klein Imre, Rosen- 
müller Tibor és Mártha, Petro- 
vay Bűnei és Prihoda Klára.
A színtársulat elsőrendű tagjai is 
szerepelni fognak fővárosi mü-

Pénteken Porzsolt Kálmán egyet­
len előadóestje, melynek kerek­
ben színre kerül a nagynevű író 
két remek egyfelvonasosa. 

Szombaton és vasárnap este két 
utolsó előadás. Molnár Ferenc 
világhírű vígjáték újdonsága, az 
Olympia bemutatója ______

— Varrógép javításokat
szakszerűen, gyorsan és olcsón 
eszközöl a Singer varrógép rész­
vénytársaság Sátoraljaújhely K 
kóczi-u. 19.

a jegyszedők utján az illusztris 
Íróhoz juttathatja.

Az előadás után Porzsolt két 
remek egyfelvonásosa kerül szinre 
a társulat legjobb erőivel.

Remélhető, hogy e nevezetes 
irodalmi alkalom módot fog nyúj­
tani az újhelyi közönségnek, hogy 
méltóan kivegye részét Porzsolt 
Kálmán országos ünnepléséből.
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Művész- és tanulmány olajtBstéhah !Í§
Elsőrendű minőségben: festövásznak, preparált festőlemezek, | « 

vidra-, nyest- és sörteecsetek.
Paletták óvál és téglaalakban, fából és porcellánbol.

Unolai, Miho'aj, Terpentin. Eastlxlence, Vernisaie lan*.
Gombfestékek, paslellkréták. rajzszerek.

Ingyen festőminta kölcsönzés

fotócikket
AMATŐRÖK készpénzáron 3 havi részletre is.

Naev raktár elsőrendű külföldi gyártmányú le meze k * >'® " 
hívők, fixálók, aranyfiirdők, gáz- és napfény másolópapírokban.

Lemezes és filmesgépek!
Másolókeretek I — Szárító-állványok I — Kazetták! 
Mendsurek I - Tálak! - Fém- és faállványok.

meghívó I

Magán- vagy üzleti ügyekbeni 
utazások alkalmával
Budapesten

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

Qrand jtotel 
Park jfagyszálloia

Budapest, Vili. Baross-tér 10
mert

20% engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha )

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
NAlunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. — Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos.

5270/1928. sz. A szerencsi járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó takta- 

harkányi

vezető-jegyzői állasra
Dálvázatot hirdetek és felhívom a pályázni szándékozo- 
ka/hogy pályázati kérvényüket hozzám folyó évi julius 
hó 30-án délelőtt 12 óráig adják be, mert a kesóbb 
érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A kérvényhez csatolandó az eddigi muködést, kepe 
sitést és teljes megbízhatóságot igazoló bizonyítvány. 
A szerencsi járásbeli pályázóknál ezen okmányokra

SZÜAzgáflásCjaevadalmát a 62.000/1925. sz. B. M. ren­

deletben megállapított illetmények kepezik.
A választást folyó évi julius hó 3 -en de után 4 

órakor fogom megtartani laktaharkány község házán . 
Szerencs, 1928. julius 2.

Gosztonyi István
főszolgabíró.

— Fővárosba utazó olva­
sóinknak páratlan kedvezmény- 
nyujt a Keleti pályaudvarral szem­
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék az éttermi árakból pedig 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi, előfizetési nyugta fel­
mutatása ellenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hirdetésére 
olvasóink szives figyelmét.

r>

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvelő 
fltetési feltételek

SINGER VA RRÓ G É P
S 1 NKÍsZVÉ\YrARSA»AC

NátorsH.janjbely 
Bákóosl uooa 1®

11 Magyar Köztisztviselői! Fogyasztási-, Termelési és Értékesítő Szövetkezet
74. áruda Sátoraljaújhely Fő ucca 3. szám

REKLÁMÁRJEGyZÉKE
Mélyen tisztelt tagjainknak, vidéki vevők és gazdak szives figyelmébe.

4 kg. Koestlin légiin, csemege keksz 1.25
. .re / íz___C'iorpnpQl —.yö

I:ENKE-csomat>:

1 kg. Lenke savanyu cukorka .
1 doboz Emmentháli (V* kg.-os)
1 „ Szardínia Rachel 20 dg.
1 kg. Szalámi R. téli, rúd vételnél 
1 kis hordó Túró Va kg.-os . .
1 drb. Mustár Vie-os ....
1 tub. Szardella-pasta ....
1 dob. Gyűrű................................
1 dob. Paradicsom conserv % .
1 dob. Kastély-tea Vie-os vil. v. söté
Va 1. Rum 50%...................... .....
1 üveg Cognac 7/i« V. S. O. P.
Va kg. Családi Kávé (pörk.) csőm 
V4 „ Füge Kávépótlék . . .
Va „ Cacao doboz

'/láb8Csokoládé Koesl'lin v. Szerencsi -.93 

5 dg. Csemege paprika csőm. . •
1 tub. Fogkrém . . ...
1 dob. Fogpor . .
1 tég. Szájvíz (Odol) . • •
1 üv. Sálán fertőtlenítő folyadék
1 üv. Sósborszesz (kicsi) . •
1 db. Borotvaszappan . • •
1 db. Fürdőszappan \

Pipere 17 dg.-os j 38.20
5.76

—.56
7.20

-.94

zöld

P f.
10.72 
11 — 

9.92 
9.92 
8.96 
8.80 
7 04 
2.40

kávé
Arany Jáva

1 ’ Gyöngy acélos „
1 „ Portoricó « ....
1 „ Mocca r> • • • •
1 w Quatemala * ....
1 „ Santos I. » . . . •
1 „ Sós szalonna 1..........................
1 Zsír saját olvasztás, tiszta hél-

zsirmentes..................... 2.50
1 kg. Sajt (trapista) !•••••• 3.—
1 „ Valódi Sasso olaj .... 5.70
1 tiv. Kristály viz 2 lit. . . . . —.56

üveg külön betét
1 üv. Szent Margit-szigeti viz 2 lit. —.56

üveg külön betét

1 lit. Finom szesz 96% • •
1 üv. Likőr és Rum essenc .
1 kg. Pörkölt kávé . • • •

•Máüiré-
Vidéki számlásnál postaköltséget felszámitiuk, Iádat és cső g |6sl Termelő- *» Kr(éke»l«o MzAvelkriele

Magyar Köitleztvleeldk

Nyomai,ti a Inptulnidon/ v ; termién kfinyvr ví.m<<
lapkiadó r. i rriOivrl

yáforaliaujhely. Felelő* kiadó: Szentgyörgyi Géza • t g^ató

I

ti


